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增加税收是不是紧贴型货币政策的产物；请问宏观经济学
很基础的问题-股识吧

一、结构性减税的经济效应分析可以用什么模型来分析？

当前世界经济不振，按凯恩斯来讲，这是因为有效需求不足，导致了非自愿失业，
使经济陷入萧条。
对此，市场本身没有能力摆脱这场危机，只能通过政府干预了。
按凯恩斯本人的观点，由于流动性偏好的原因，货币政策无效，只能由政府通过实
行扩张性财政政策，也就是赤字财政，来刺激有效需求。
按IS-LM模型，可以通过在增加财政支出，向右移动IS曲线的同时，增加货币供给
量，向右移动LM曲线，来消除挤出效应，使增加的财政支出，在保持利率稳定不
升的情况下，充分有效地发挥其增加国民收入，促进充分就业的效应。
按AD-AS模型，目前经济形势可认为是处于AS曲线水平区段，在此情况下，可以
通过增加财政支出，和增加货币量的办法，来向右移动总需求曲线，以达到物价保
持稳定的同时，增加国民收入的目标。
但需要注意的是，以上凯恩斯主义理论与政策，均为短期的、静态的观点和做法，
并且是一种偏重于总量，忽视结构的做法。
这种根据上个世纪的经验来看，已经被证明是行不通的，结果很可能会导致经济滞
胀。
事实上，经济过热或经济萧条都是经济结构失衡的表现，其真正的病桶在于总供给
结构不适应总需求结构。
从长远的、系统结构观点来看，要想摆脱经济萧条，根本的出路在于调整总供给结
构，而不是刺激总需求。
主要问题：面临失业率飙升、财政赤字剧增和消费不振等诸多挑战，经济刺激计划
也将收缩或陆续退出，经济全面复苏将是一个曲折而漫长的过程。
1、国内消费市场拓展空间广阔，但难度增大2、国内投资增长具备潜力，但民间投
资意愿不强3、稳定出口政策成效明显，但外贸形势不容乐观4、工业增长条件充足
，但结构调整难度很大5、财政和金融环境良好，但通胀预期逐渐显现1、内需不求
，消费增长缓慢。
2、经济发展过份依赖出口、房地产行业。
3、投资渠道少，制度不健全缺少监管机制。
4、产业结构不合理，且转变升级进度缓慢。
5、贫富差距日益扩大。
主要措施：1平稳调整财政货币政策 随着经济持续回升和增长动力结构的转变，今
年年初以来危机应对型政策已开始向常规型政策转变。
财政政策由扩大支出和结构性减税并重，开始向稳定支出和增加税收方向调整；
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货币政策则由着重于“宽松”转向着重于“适度”。
随着经济运行特点的变化，预计这些政策调整将进一步推进。
2 上调存款准备金率1、户藉制度、医疗制度、教育体制改革。
生活和医疗有保障才会有愿意去消费。
2、出口市场多元化，开发新兴市场，鼓励中小企业走出去，进行产业升级。
出口市场由欧美、日向拉美、非洲、中东等新兴市场发展。
扶持中小企业发展，带动就业同时进行产业升级转变成大型企业。
3、多元化投资市场，资金多股市、地产等投资领域分流，降低操纵风险。
4、调整房价，让房价趋于合理。
地产行业的产业链非常长，因此对社会的原材料需求非常大会导致钢材、水泥、资
料等原材料的降格上涨。
从而提高工业生产的成本。
房价趋于合理投机的资本会流出，市场的原材料供应充足裕，价格自然下降。
5、财政与货币政策可倾向国家中部、西部投资的企业。
减少人口流动，缓解东部城市压力。
国家地区的产业结构更合理。
减少东西部的贫富差距。

二、财政学如何复习？

这个不同学校不同老师要求不太一样，重要的就是财政收支，拉弗曲线瓦格纳法则
，税负转嫁，财政效应，财政政策之类的，我这有我们当年老师给的复习题，你需
要的话我可以发给你。
如果是应付期末考试的话，你可以问老师要一下范围重点什么的。
。

三、国家进行宏观经济管理时，通过的税收、货币、财政政策具
体指什么?

税收政策：比如，开征燃油税，取消养路费，使得开车少的人的经济负担减少，开
车多的人的经济负担加重，这也是一种宏观经济管理政策，使得只要用油的车子都
得交税，在经济危机时，适时地增加了财政收入，还避免了过去一刀切且容易漏缴
的养路费征收情况！ 货币政策：中央银行——中国人民银行通过改变商业银行存
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款准备金率、利率等方式控制全社会货币流通总量的具体措施。
比如，现在的存贷款利率都很低，为的就是希望居民把钱拿出来消费、投资，以促
进经济增长。
财政政策：国家以正常的国家收支为基础而进行的投资或消费行为。
比如，国家投入四万亿搞建设，促进经济恢复。

四、

五、请问宏观经济学很基础的问题

经常账户包括产品、服务、经常转移，基本就是说的我们日常的生产和服务业，比
如制造业，旅游业等等，这些行业的产品都是可以直接用于交换的，包括有形商品
和无形商品。
资本账户主要是指的直接投资、间接投资和资本转移等项目，这些项目是涉及资金
流动的。
如果你学过会计，应该知道“有借必有贷、借贷必相等”这句话吧，如果是非转移
项目（即除经常转移和资本转移），有经常账户的产品服务的流出（计入贷方）就
一定有相应的资本项目下的资金流入（计入借方），反之亦然，因此虽然机器设备
计入了经常项目，但是资本项目下一定要记一笔资金流出，这样账才能走平，当然
有时我们会发现资本账户或经常账户中有盈余和赤字，这些实际上都反映在了官方
储备项目上，比如经常账户盈余，官方储备就会增加，资本账户盈余，官方储备也
会增加，赤字则会减少官方储备。
你把资本账户和经济学普通意义上的资本搞混了，这里的资本账户只是一个名称罢
了，你只需要知道它下面是记载资金进出就可以了。
如果要说赤字和盈余与本国总供给总需求的关系，那恐怕要等你学习了IS-LM-
BP模型以后才会知道，具体的我就不想多说了。

六、宏观经济学的一些问题 希望能得到比较对题的好答案
一题一题的答
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这些问题看看曼昆的宏观经济学基本都可以解答。
1 扩张的财政政策主要有增加政府支出，和减少税收。
有凯恩斯交叉图能推出IS曲线，根据流动性偏好理论可以推出LM曲线，根据ISLM
曲线可推出AD曲线。
AS曲线是有菲利普斯曲线和奥肯定律推出，这样就有了ADASmodel。
扩张的财政政策有利于经济增长。
2
我国储蓄率较高，是我国经济增长较快的最大原因，这也是索罗model中提到的。
我国净出口比较多是因为我国廉价的劳动力。
我国的问题就是消费不足。
在长期，除资源会减少外，其他因素都会提高。
我国可利用的资源正在减少，而美国都不开采自己的石油，日本不砍伐自己的树木
等。
这是弱势3 4 第一问中有说，这些事凯恩斯分析问题的基础。
5 自动稳定器有两种累进税制和失业补助6 财政政策的挤出效应是政府支出（投资
）增加导致利率升高，使私人投资利润降低或无利可图，就是挤出效应了。
但有时政府投资也有挤入效应，比如政府修建高速公路使得交通更加便利，私人投
资者增加投资。
7 财政政策政府购买和税收；
货币政策存款准备金（慎用，然而我国经常用，可见我国多牛逼），再贴现，公开
市场业务（最常用）8
我只说下影响AS的因素吧，失业率，资源（劳动，人口，土地等），科学技术。
宏观经济学很有意思，好好学吧，有不会的可以问我

七、当政府增加税收，同时中央银行增加货币供应量对整个宏观
经济的影响是什么？

物价上涨，居民手中的财富值被稀释。
举个例子，央行增发了很多货币。
特价便宜的话，用不了这么多超发的货币，只有让特价上涨，货币才能在市场上流
通。
此时，政府又增加税收，两种政策使居民和企业的财富值、购买力都下降了。
增加税收，使居民的财富减少，政府财富增加，这样政府投资项目有更多的资本，
不用去负债。
对经济影响，增加税收给企业带来更多的负担，因为一部分利润要交给国家，这样
需求边际和生产边际的均衡点缩小，影响经济发展。
政府增加货币供应量，本质上也是在稀释财富。
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